Lahendused

BENJAHIN
1.0A)  Ruudu teiseks pooleks sobib kujund jooniselt A, s /f\

2 (A) Wahim wiimalik summa ali 11, Uks variantidest on toodud
joonisel, teineon 2-1-2-1-1-4.

3.(B) Taki 1 pindala on dhe poolringi pindala wirra suurem
ruudu pindalast. Taki 2 pindala on dhe poolring virra vaiksem
ruudu pindalast. Toki 3 pindala on wirdne ruudu ja kahe
poalring pindalaga. Taki 4 pindala on wirdne roudu pindalaga.
Tiki & pindala on Ohe poalringi pindala wdrra suurem ruudu
pindalast. Jarelikult on pindalak virdsed tikid 1 ja 5.
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4.(C) Odpsevas loob kell taistundidel kakku 2- (142 + ... + 11 +12) = 156 lacki ja pooltundidel

24 168ki. Kokku laab kell ddpaevas 180 18aki. '
5 ([0 Kdik parema ke kindad on joonisel margitud ristiga. ‘
=eega on viimalik moodustada 3 kindapaari.

e
6.(A) Madalas on 7 pieva. Kuna Gdpdev Marsil on 40 minutit @ é
X

pikem, siis Marsi nadal on 7 - 40 = 280 minutit ehk 4 tundi ja 40
minutit pikem.

7.(E) Joonisel on B ristkdlikut. (3 vaikest, 2 keskmist ja 1 suur)

8.(C) Kuna 182 = 324 < 360 ja 192 = 361 = 360, siis arvust 360 suurematest
taisruutudest an wahim ary 361.

90y Kui asstsary  on  paansary, sis  toimuvad  kas  tali- v
suveoldmpiamangud. Areade 1998 ja 20571 wahel on paarisarve 26, Seega alates 200 méartsist
1998 kuni 20, martsini aastal 2051 peetakse olimpiamange 26 korda.

10.(E) kui mdlemad mindid panna Ohte taskusse, sis saame 3 a7
erinevat wvdimalust. kui mindid panna erinevatesse taskutesse,

saame 3 erinevat vdimalust. Kokku on kahe dhesuguse mindi ‘;\ﬂ =8

panekuks kalme tasku erinevaid vdimalusi 5. 2 -
N

11.(B) Amestades toodud eeskirja saame vastuseks 7. EN E-5=T Lo ]

12.(E) Uhel 8igul paikneva nelja arvu summa peab olema 3 +8 +6 +9=26

seega D=26-9-5-1="11.

Et igale tdhele peab vastama erinev ary ja A+ T =26 -4 -8 =14 sis Jarelikult C = 7 ning samuti
A

Ka B=7, sestvastasel juhul A=26 -7 -1 -3=15 12 Jarelikut E=7. Zeljuhul
B=26-5-7-4=10, A=26-10-1-3=12ja C=26-12-8-4=2



13.(C) Stina KANGURL peegelpilt on variant C.
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14.(B) Ulesande teksti pdhjal saame, et 0,2 osa ehk G arbuusist kaalubki ‘w W

0,3 ky. Seega arbuus ise kaalub 0.5 - 5= 4 kg. Ulesande lahendamiseks
viib koostada ka wirrandi. Kui arbuus kaalub x kg, siis dlesande
tingimuste pdhjal 08x +0.8=x millest saamegi, et x = 4.

15.(B) Olgu ruumis olevate taburettide arv x ja taolide arv y. Toalil ja inimesel on kokku B jalga,
taburetil ja inimesel kokku & jalga, seega jalgade arv ruumis on kokku 5% + By = 39,

Et anud 6 ja 39 jaguvad arvuga 3, peab ka 5x jaguma arvuga kolm, st. taburettide arv peab olema
kolme kardne.

Kui k=0, sis toole peaks olema y=239 : 6=6.5, mis on vdimatu.

Kuix=3, sistoole ony =39 -5): 65=4.

Kui x =B, siis toole peaks olemay =39 =301 : B= 15, mis on viimatu. Kui x p 3, siis toolide ary
y = (39 — 45) : B tuleks negatiivne. Jarelikult toale ofi 4.

16.(C) Klot=e eialnud vdimalik karpi panna jarekorras 2,7, 6,3, 4, 5, 1, sest parast klotsi number
4 panemist ei ole dlevalt vdimalik karpi panna klotsi number 4.

17.(0) Olgu antud  wiekohaline ary 10000a + 1000b +100c +10d + e, siis ary, mis koosneb
gamadest numbritest kuid vastupidises jarjekorras on 10000e + 1000d + 100c +10b + a. Mende
vahe an (100002 + 10006 + 100c +10d + &) — (10000e +1000d + 100z +10b + 3) =
899993 +999b — 9994 — 9995,

“astusevariantide arvudest jagab vahet alati anv 9.

18.(C) Mihkel on elanud: 44 aastat
44 kuud, mis on umbes 3 aastat ja 8 koud
44 nédalat, mis on umbes 11 koud
44 pdeva, mis onumbes 1 kuu ja 14 pieva
44 tundi on 1 paev ja 20 tundi.
hihklivanus taisaastates on 48,

19.(C) Olgu omavahel abielus isikud aja A bja B ningcjaC
Yaimalikud wariandid rihma moodustamiseks on o ABC, ABc, AbC, Abc, aBC, aBc, abC, abc.
Kokku on B erinevat wiimalust.

20.(B) Joanistel B ja D peab olema kujutatud maja dhte ja sama kilge vaadatuna erinevatest maja
otstest. Seega joonistel B ja 01 an erinevad majad. Cletame, et maja ¥ on joonisel 0. Siis jooniste
A, B ja C pdhjal on majal ® mdlemas otsas uks, joonize E pdhjal on aga dhes otsas aken.
Jarelikult el saa maja ¥ olla joonisel 0. Maja Y on joonisel B.

2100 Oletarme, et
11 poolfinaali esimese mangu viidab vdistkond A
&) poolfinaali teise mangu vdidab wiistkond C.
“aimalikud vaniandid wiistkondade jarjestuseks on: ACBD, ACDE;, CABD; CADB.
b poolfinaali teise mangu viidab wiistkond D.
Yiaimalikud variandid viistkondade jarestuseks on: ADCE, ADBC; DACE; DA BC,
2 poolfinaali esimese mangu viidab vdistkond B
a) poalfinaali teise mangu viidab wiistkond C.
Waimalikud variandid wiistkondade jarjestuseks on: BCAD, BCDA, CBAD; CBDA
b} poolfinaali teise mangu vdidab wiistkond D.
Yiirmalikud variandid vdistkondade jarjestuseks on: EDCA; BDAC; DBECA,; DBALC.



Kaokku an erinevaid wdimalusi 16.

22.(C) Maonika kaal enne dieeti oli BOkg ja B5kg wahel Kuna tema poolt maha wietud
kilogrammide arv jai 3 ja 4 wahele, siis Maonika vahim kaal wdis olla 8Bkg ja suunm kaal B2kg.
Regina kaal enne dieeti olib3ky ja 67 ky vahel. Kuna terma poolt maha vietud kilograrmmide ary jai
4 ja 5 vahele, siis Regina vahim kaal wdis olla S8ky ja suurim kaal B3kg. Kui kummagi tddruku kaal
oli wahim, siis kokku kaalusid nad 114kg. Kui aga tddrukute kaalud olid vdimalikest suurimad, siis
kokku kaalusid nad 125kg. Seega kaalu nait j3i vahemikku 114 kuni 125

23.(A) Paeval, millal Christopher jSudis printsessini, vdis ta labida 50 miili. lgal eelnenud ddpaeval
labi= ta 10 mili. Selliseid paevi oli (300 —50% : 10 = 25, Teekonnaks kulunud wahim paevade ary
oli 26.

24 (E) lga turniiril osalenud vdistkond mangis 3 mangu, kokku peeti B mangu. Yaistkond, kellel ali
lGpuks 2 punkti, kaotas Ghe Ja kaks mangu mangis viiki. Vdistkond, kellel oli 18puks 3 punkti kas
viitis Ghe mangu ja kaotas 2 wdi mangis kdik kolm mangu wviiki. aistkond, kellel oli 1@puks &
punkti wditis Ohe ja 2 mangu mangis viiki. Sit saame, et vahemalt Gks viistkond, kel ali 18puks 3
punkti, mangis vahermalt dhe mangu viiki. Jarelikult pidid kéik tema kolm mangu [Sppema viigiga.
Damuti pidid  teise kolm punkt kogunud wdistkonna kdik mangud 1Gppema viigiga,  Seega |
viistkond viitis IV viistkonda ja dlejdanud mangud 18ppesid viigiga. Turniinl 18ppes 5 méangu
wilgiga.

25.(4) Ulesande teksti pohjal on 72 koeral mittevalged kirvad ja viiekiimne kaheksal on must laik
vasakul kdmal. Ulejddnutest wieteistkimnel peab must laik alema paremal kdral, aga et 72 -
58 = 14, siis ei saa 15 koeral olla musta laiku paremal kdrval. Seega ei saa olla ka koeri, kellel on
malemad kirvad mustade laikudega.

26.(B) Joonisel on margitud erineva suurusega virdkdlgsed
kaolmnurgad. Kindlasti tuleb ligutada antud kolmnurga dhte
nurga mintidest. Bt alles e jdaks  kolmnurki, mis
moodustuvad kuuest ja neljast mindist tuleb liigutada
vahemalt kahte minti. Bt alles ei jadks dhteg kolmest
mindist koosnevat kolmnurka, tuleb veel liigutada vihemalt
dhte minti. %ahim arv minte, mida tuleks ligutada on 4.

27 (B) A Kuiiga tamm on [dhem kui mdni méand, siis pargi pkim puu peab
olema méand. Seega ei saa tdene olla lause teine poal, mis Otleb, et iga méand
on lihem kui mistahes tarmm.

B: Lause esimesest poolest saame, et pargi pkim puu on mand. Lause teisest poolest saame, et
pargi ldhim puu on mand. See viide saab olla tdene.

C: Lause esimesest poolest saame, et pargis kasvab vahemalt Oks tamm, mis on lihem vihemalt
dhest mannist. Seega ei saa tdene olla lause teine pool, milest jareldub, et kdk mannid an
lGhemad kui kéik tammed.

D: Lause esimesest poolest saame, et pargi [him puu on tamm. Seega ei saa tdene olla lause
teine pool, mis Gtleb, et pargi [Ohirm pug on mand.

E: See viide ei ole tdene, kuna vaide B saab ollatdene.

28.(B) Kdige lihem pdialpoiss sai x seent. Et iga jargmine pdialpoiss sai

ihe rohkem kui eelmine, siis pdialpoisid said wvastavalt x; x +1; x + 2, 4l
x+3 x+4d, x+5 ja x+6 seent. Bt jaotatavaid seeni oli 77, siis 2053 1
Fu +21 =77 millest x = 8. Kige pikem pdialpoiss sai 3 +65 =14 seent. 4012105 |3
3 2
29 (B) Et iga number esineb igas reas, veerus ja kummalgi diaganaalil > g 1
dhe korra sasb alla wasakusse nurka kirutada ainult nombr 1 1] a4



Diagonaalidele juba kirutatud numbrite pdhjal saame, et keskmisesse ruutu ei saa kirjutada
numbreid 3, 4, 5 ja 1. Jarelikult tuleb keskmisesse ruutu kirjutada number 2.

30.(CY) Alex tahab, et tekkiv arv oleks wiimalikult vaike. Seepérast tuleb tal kiigukorra ajal oma
kaartidest valida vdhima arvuga kaar ja paigutada vasakult esimesele tdhjale ruudule. Billil tuleb
enda kaigukorra ajal valida oma kaartidest aga suurima arvuga kaart ja paigutada see vasakult
esimesele tihjale ruudule. Tulermuseks onarv254 36 1.



